
Pracovní  list – SAVCI 4  - hmyzožravci - kytovci 

Spoj čárami název živočicha s jeho obrázkem a charakteristikou. 

 

rejsek obecný         podzemní chodby 

  

 krtek obecný        svíjení do klubíčka v nebezpečí 

  

 ježek západní         rychlý metabolismus 

 

Zakroužkuj v následujících větách vždy správné slovo tak, aby byla věta pravdivá. 

o Nejmenším savcem na světě je krtek / bělozubka / ježek. 

o Hmyzožravci jsou skupina primitivní / vývojově pokročilá a novodobá / starobylá. 

Rozhodni, která tvrzení jsou správná. Označením příslušných písmen a vyluštěním přesmyček získáš 

dvě slova, která označují charakteristiku ježka. 

 Hmyzožravci se živí převážně bezobratlými živočichy. KEN ČI 

Někteří hmyzožravci způsobují škody člověku.  ÁPS CHA 

Hmyzožravci mají dobře vyvinutý zrak.    HM ÍN  

Mezi hmyzožravce patří hraboš.    AT MIZ 

Hibernace neboli ………………………………………………………….. (tajenka - přesmyčka), je reakce živočichů na zimní 

období. V klidovém stavu a při snížení tělesné teploty, přečkávají ve vhodném úkrytu, zvaném hibernakulum, 

nepříznivé zimní období. 

Ke každému živočichovi doplň rodový název. Rozděl jednotlivé živočichy do řádů – modře označ 

hmyzožravce a červeně letouny.  

  
 
 
 
 
………………………………  ………………………………  ………………………………  …………………………… 
 
 
 
 
 
………………………………  ………………………………  ………………………………  …………………………… 
 

 

 
………………………………  ………………………………  ………………………………  …………………………… 
 
Někteří živočichové nejsou označení. Je to proto, že patří do řádu            . 

ANO NE 
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Z uvedených charakteristik netopýrů vyber vždy správnou variantu. 
 
 denní / noční aktivita  řídí / neřídí se ve tmě zrakem  jsou / nejsou chráněni v česku 
 

hmyzožravci / býložravci  mají / nemají srst 
 

Vylušti tajenku. 

podtřída, do které patří ptakopysk a ježura              

hlavními smysly hmyzožravců jsou hmat a …                

společné vyústění tří orgánových soustav               

skupina živorodých savců              

savci, u kterých se přeměnily přední končetiny v křídla               

býložravý letoun             

skupina, jejíž mláďata dokončují vývoj ve vaku              

soustava, jejíž součástí je srdce             

živočichové se stálou tělesnou teplotou              

 
Letouni mají zvláštní způsob schopnosti orientace – nazývá se ………………………………………………………..(tajenka). 
Popiš princip, na kterém funguje. …………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
Do textu o kytovcích doplň chybějící slova z nabídky. 

největší, ultrazvuk, stálá tělesná teplota, kosticovci, ozubení, plankton, dravci, plíce, mateřské mléko 

Mezi kytovce patří ……………………………………… živočichové naší planety. Dělí se na dvě skupiny. První jsou 

……………………………………… , živící se ……………………………………… , který filtrují přes rohovité pláty. Druhou 

skupinu tvoří ……………………………………… , kteří se řadí mezi ……………………………………… . Od ryb se liší tím, že 

dýchají ……………………………………… , mají ………………………………………..……………………………………………………. a jejich 

mláďata sají ……………………………………………………… . Pod vodou se dorozumívají především pomocí 

……………………………………… . 

Z následující osmisměrky vyškrtej všechny kytovce a ryby. Kytovce vypiš. Ze zbylých písmen sestavíš 

tajenku. 

N U O K O V A Ú H O Ř 

C E J N V D K A R A S 

L E P L E J T V Á K L 

I R Y L L B A A N E N 

P L F Í R Ž S U M E C 

A Í Á D Y V O R V A Ň 

N N N Á B R K A P R Y 

B A ! K A K R O P E K 

 
Čím se liší rejsek a myš? 
    ………………………………………………………………………………… 
    ………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………… 

kytovci: 

………………………………………………..   …………………………………………….. 

………………………………………………..   …………………………………………….. 

………………………………………………..   …………………………………………….. 

tajenka: 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

. 
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